

三峡大坝到底属于谁？私有还是国有？

三峡大坝地处湖北省，是我国最重要的水利枢纽工程，也是世界上最大的水力发电工程。它采用了世界上最先进的建筑工艺，在控制长江水流的同时，还能利用长江水发电。

据数据统计，三峡大坝每年的发电总量都在1000亿千瓦左右，足够供应一个一线城市的正常用电，可以说为我国能源保障和人民生命安全保障发挥出了巨大的作用。

。



素材来源于网络

这一修建就是十多年，直到2009年，整个三峡工程才完全建造成功，其实，我们最在意的还是三峡大坝是国有还是私有。

三峡大坝是我国的超级工程，同时也是利国利民的利民工程，但是前些年想要参观三峡大坝必须要花钱买票，这不禁让我们诧异，三峡究竟是属于谁？

通过查阅关于三峡大坝的资料，小编发现，三峡大坝隶属于中国长江三峡集团所有，而这个集团由国家全权掌控，我国官方控股100%，可以说，三峡大坝从构想设计到建设都是国家掏钱建造的。

同样，现在三峡集团中的所有员工都是国家正式工，端铁饭碗的。而三峡大坝所有

的收益，包括参观门票都进了国家的口袋，国家也是为了维持三峡大坝的正常运行和员工生活保障。

三峡大坝前些年确实是需要花钱参观，但是自2017年之后，参观三峡大坝就成了免费的了，三峡大坝除了是我国超级工程外，还是我国首批5A级旅游景区。



素材来源于网络

另外，关于为什么三峡大坝要购买门票，三峡集团的工作人员是这样回应的。

根据三峡集团部分资料显示，三峡大坝在参观收费期间，还有部分没有建设完成，但是我国很多国人对三峡大坝的好奇心很重，都想要一睹三峡的宏伟壮观，三峡集团当然也不能将游客拒之门外。

但是又怕影响三峡的正常工作和施工，所以就制定了收门票参观的政策，而且每天的参观人数都有限制。

另外就是，三峡当时刚刚初步建造完成，前期的利润肯定不足以支撑庞大的工程运作和维护，再加上数以万计的游客，无形中又为三峡大坝增添了负担，



素材来源于网络

自三峡大坝建造完成到现在，已经过去了十几年的时间，在这十几年时间里，三峡大坝充当着长江中下游的保护神，长江水患在这十几年根本没有发生过，无数人民因此免受水患之苦。

只是，我国的“母亲河”黄河，迄今为止还没有一处像样的防洪工程，有可能是黄河中的泥沙太多，建造难度比较大吧。